

2022年5月6日 星期五 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:朱长青 责任编辑:易桂媛 组版:张 凌 总检:尹一冰



# 政情区"疫"起努力"隔"外温暖

邵阳日报讯(通讯员 刘芸 邹小艳) 道"。几天前,双清区一集中医学观察隔离 自4月18日我市新一轮新冠肺炎疫情发生 以来,双清区启用多家酒店作为集中医学 观察隔离点,全区共设立19个隔离点,隔 离人员达2000余人。487名工作人员连续 奋战14个昼夜,采取"及时纾困、爱心帮 扶、真情疏导"等有效措施,确保各隔离点 管控有力度、服务有温度、落实有速度,真 正做到隔离不隔爱,把温暖送到隔离人员 的"心坎上"。

及时纾困,畅通救助生命的"绿色通 备医护人员24小时轮班值守,确保及时为

点的医务管理员杨浪琴接到一名身患尿毒 症、急需做透析的73岁老人的求助后,连忙 对接转运组。通过绿色就医通道,转运组紧 急安排120救护车闭环将老人转运至邵阳 学院附属第一医院及时就诊。据悉,双清区 新冠肺炎疫情防控指挥部转运组对接"绿 色通道",为各类心脏病、糖尿病、尿毒症等 隔离患者预约就诊,确保隔离患者就医渠 道畅通。同时,在各集中医学观察隔离点配

隔离人员提供健康监测与常规医疗服务。

爱心帮扶,筑起隔离儿童的"暖心港 湾"。疫情防控期间,双清区采取各种有效 措施,强化对隔离儿童人文关怀:开展圆梦 心愿活动,采购书籍和玩具,满足隔离儿童 需求;开设远程视频,以1:1配备心理咨询 师,每日互动10至20分钟,排解儿童负面 情绪;播放心理关爱小视频,让孩子正确了 解防疫知识;邀请"芒果微基金"小明星与 孩子们视频连线同唱歌曲,培养兴趣爱好, 保持良好心态。 (下转6版①)

### "疫"路畅通 新邻县"驿站"护航

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 李进锋 张海兵 肖晔) "爱心服务点的 工作人员不仅为我们免费提供了方便面、 矿泉水,还为我们讲解了当地防疫政策,太 暖心了!"4月28日,在二广高速安邵段新 邵西收费站,感受到此次旅途中的涓涓暖 流,来自河北石家庄的货车司机刘晓华高 兴地说。

高速公路是疫情防控的第一道关口, 有7个高速路口。本轮疫情发生以来,为切

实做好对货车司机的疫情防控和管理服 务,该县在二广高速安邵段邵阳西、新邵西 以及衡邵高速邵阳北收费站等7个高速路 口设置了"货运司机爱心服务点",同时开 通了货车司机24小时服务热线,为执行往 返新邵、承担重点物资运输保障任务的货 车司机提供停车休整、餐饮、抗原和核酸检 测等服务,全力保障物流安全有序运转。

在衡邵高速邵阳北收费站,货车司机 也是保障物流供给的重要环节。新邵县拥 李维建同样感受到了来自爱心服务站的温 暖。当天上午,在完成信息登记、"两码一

温"检测、抗原检测和核酸检测后,李维建 被引导至"货车司机爱心服务点"。在那里, 他收到了工作人员免费提供的爱心大礼 包,并有专人为其讲解当地最新的疫情防 控管理政策及相关要求。

"每个城市的防疫措施都不太一样,作 为一个外地司机,我们经常遇到这种情况。 爱心服务点能及时为我们讲解当地的政 策,真的给了我们很大帮助,太感谢了!"李

(下转6版②)



5月4日,邵东市杨桥 镇井泉村,返乡创业青年 王小兵正在喂羊。王小兵 近年自学养殖技术,投资 30余万元,搭建起300平 方米的养殖大棚发展山羊 养殖,并带领周边十余户 村民养羊增收。

> 邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 曾鹏 摄影报道

# 有一种爱叫真挚清澈

### 一记邵阳市劳动模范、新宁县环卫工人范珍宝

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 雷良军

4月30日早晨,一个熟悉的身影像往常 一样准时出现在新宁县城的街头巷尾。他一 丝不苟地查看道路沿线的垃圾清扫清运、路 面清洁清洗等情况,耐心细致地为城市公共 卫生做着"体检",用心守护这座山城的美好 形象。他,就是邵阳市劳动模范范珍宝。

### 平凡岗位默默奉献

年过半百的范珍宝,自1996年参加工作 以来,20多年如一日在环卫岗位上默默付出。

范珍宝说,他参加工作的第一天,就主 动请缨成为一名清运中队驾驶员。这些年 来,无论寒冬酷暑,无论节庆假日,他都在岗 位上坚守着。每天收工后,他都要给清运车 辆做检查,确保第二天的行车安全。

范珍宝的付出,得到了大家的认可。 2009年,根据组织安排,他担任车辆清运中 队中队长。身份转变,责任更大,范珍宝要做 的更多了。平日里,他带领车队成员自觉遵 守职业道德,规范行为准则。他始终坚持开 安全车、安全开车。行车20多年,行程达100 多万公里,中队从未发生过安全事故。

努力付出和默默坚守,换来众多荣誉。 范珍宝先后多次受到市、县表彰:1998年被 珍宝说。

评为县优秀共产党员;1999年被评为县"爱 岗敬业模范党员";2011年被授予"邵阳市优 秀共产党员"荣誉称号;2018年被授予邵阳 市"最美环卫工人"荣誉称号:2020年被评为 "新宁县道德模范";2020年被授予"邵阳市 劳动模范"荣誉称号……

#### 转换角色热情不减

2021年11月,新宁城区垃圾清扫保洁 及清运工作移交给新宁县联盈公司后,范珍 宝的工作职责再次发生变化,由清运者变成 了监督员,而他一如既往全身心投入到新的 岗位上。同事王祥楹感慨:"我同范珍宝共事 十多年,他工作非常负责,任劳任怨,干一 行、爱一行,从不嫌苦叫累。"

如今的范珍宝,仍然保持着火一般的工 作热情,每天在城区的大街小巷里穿行着, 仔细做好清扫、清洁、清运工作督查,发现问 我这辈子最正确的选择。" 题,及时将情况反馈至对应的工作群,相关 问题通常在半个小时内就会得到有效解决。

"虽然现在的工作由原来的清扫清运变 成督促监督,但我感觉这是一份沉甸甸的责 任,我会扎扎实实地把这份责任挑起来。"范

用坚毅的脚步丈量着新宁县城这座古 老的山城,这是他对这座城市最深情的告白。

#### 敬老爱老真挚清澈

如果说工作中的范珍宝是一名勤劳敬 业的好员工,在生活中,他则是一位有情有 义的真汉子。

1998年,范珍宝的前妻因患尿毒症离 世。但是,他对岳母的关心一如既往。老人一 旦生病就医,他总是冲在最前头,悉心照顾。

2000年,由朋友介绍,范珍宝结识了现 任妻子刘阳斌。原岳母身患风湿、冠心病、高 血压等多种疾病,他虽然现在有了新家庭, 但仍然像往常一样照顾老人。这一切,刘阳 斌都看在眼里,却从不计较,而且对丈夫更

2019年12月,原岳母突感身体不适,经检 查, 患胆管壁狭窄。范珍宝将老人送至邵阳市 中心医院治疗。夫妻二人还请假专程到邵阳照 顾老人,老人时常被感动得流泪。此情此景,让 病友感动,都夸老人有福气,生了个好儿子。此 刻,老人总是开心得像个孩子,连忙点头。

刘阳斌说:"丈夫有情有义,嫁给他,是

2021年1月,原岳母因病医治无效去世。 范珍宝决定,将老人同自己的父母葬在一起。 这一份孝心和爱,最为真挚,最为清澈。



# 邵东市 —

## 全链服务按下 早稻生产"快进键"

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 赵宇峰 李蓓蓓) 4月25日,邵东市灵官殿镇民新村,邵东市 友群农业农机专业合作社负责人李善友带着80多位 村民,忙着机抛秧机插秧等农活。

"以前我们是从外地请耕种农机公司来,价格贵, 而且不方便。现在政府有'百万农机'补贴项目,我自己 买农机了。"李善友说,他陆续投入2000余万元购买农 机设备,建了催芽密室,配备了4台插秧机、1台抛秧 机、3台植保飞机、10组日烘干能力20吨的烘干机、1 条日加工能力60吨的全自动大米加工线,开始摸索全 程机械化和合作社全程社会委托服务种田的新路子。

为进一步保障粮食安全,邵东市加大耕地抛荒整 治,采取有效对策翻耕复垦,通过大力扶持发展种粮大 户,促进抛荒耕地向规模经营户集中,提高土地利用 率。2021年,该市整治耕地抛荒面积4.6万亩。

邵东市全面引导种粮大户开展早稻集中育秧,提 升早稻育秧组织化、集约化、规模化、标准化生产水平. 全市共设置了361个集中育秧点,新改扩建育秧工厂 22个, 育秧工厂总面积达到76.2万平方米, 单次可育 机插机抛秧8万亩。

近年来,该市建成高标准农田面积45.05万亩,并 围绕优质稻、中药材、蔬菜等三大优势产业,突出连片 规模规划,改造加固水源工程,持续推进高标准农田建

"为培育种植大户,我市从农机购置补贴累加、粮 食生产社会化服务上予以扶持。市财政预算安排3200 万元投入粮食生产,并对种粮大户等给予奖补。"邵东 市农业农村局党组书记、局长李晚军介绍,全市已发放 1190万元实际种粮农民一次性补贴,对冲农资价格上 涨增加的种粮成本,提高种粮大户种粮积极性。

通过规范土地流转、技术帮扶、资金扶持,邵东市 种粮大户数量、承包面积、种植双季稻比例大幅上升。 今年,全市新增种粮大户26户,100余户老种粮大户扩 增了种粮面积。截至目前,邵东市已落实早稻播种面积 26.6万亩,其中种粮大户早稻播种面积达8.51万亩。



### 邵阳县

## 青年志愿者"疫"线显担当

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 吴智睿 黄奔腾 苏玲莉) 4月30日上午,邵阳县50余名青 年志愿者在塘渡口镇街头小巷流动开展疫情防控宣 传。当天是该县疫情防控青年志愿者连续开展志愿服 务的第8天。

面对近期严峻复杂的疫情防控形势,共青团邵阳 县委第一时间发布志愿者招募公告,前后招募230余 名青年志愿者。

"做志愿者虽是服务他人,也是充实自己,同时还是 对孩子言传身教的好机会。下次只要有需要,我一定还 会来做志愿者!"塘渡口镇居民杨天生是一名小学教师, 此前得知团县委正在招募志愿者,便第一时间报名。

几天来,在塘渡口镇各主要街道、车站、农贸市场、 大型商超等地,都能看到青年志愿者忙碌的身影。他们 不时提醒居民扫"场所码"、正确佩戴口罩、及时接受核 酸检测等。点点簇簇的"志愿红",助力全县织牢疫情防 控网,彰显了当代青年的社会责任与担当。



### 洞口县委党校

### "三三"促学提升办学质量

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 肖琼 谢定局)"教育'双减'政策下,如何引导孩子爱上学 习?""如何发挥乡贤作用,形成激励措施和长效机制助 力乡村振兴?"……4月下旬,洞口县委党校科级领导 干部培训班上,学员们纷纷抛出精心准备的"难题",老 师一一释疑解惑。

今年以来,该校紧密联系县域经济社会发展实际, 围绕"三区一中心"发展战略,创新开展"三三"促学机 制(即"三个带来""三个一批""三个留下"),突出问题 导向,让教学方向"明"起来、课堂形式"活"起来、教学 成效"实"起来。

该校要求所有学员参训时,必须带来一个群众关 注的热点问题、一个工作中遇到的难点问题、一个希望 党校教师给予解答的思想、理论上的困惑,改变以往课 程重理论轻实践的局面。针对学员带来的问题,党校教 师回答一批,外聘专家解释一批,学员交流讨论一批。 学校要求学员毕业时,必须留下一篇高质量调研文章、 一份实事求是的述学报告、一条促进"三区一中心"战 略实施的发展对策,确保学员学有所得、学有所获。